

2017年全省就业援助月启动

重点帮扶四类人员上岗就业 确保零就业家庭动态清零

本报讯(记者 王红)昨日,省就业办发出通知,省人社厅、省残联在全省启动实施2017年就业援助月,重点帮助四类困难人员上岗就业。

就业援助月专项活动重点扶持四类人员,包括:大龄失业人员、零就业家庭有劳动能力劳动者等各类就业困难人员;残疾登记失业人员;去产能中失业人员和长期停产停工企业职工;农村建档立卡贫困家庭劳动力。

其中,专项就业援助将以就业困难人员,尤其是去产能职工安置和就业脱贫工作为重点,利用元旦春节前后一个月的时间,集中力量为就业困难人员和残疾人提供更高质量的就业服务。

活动期间,各地要组织工作人员深入街道、社区特别是独立工矿区,全面摸清辖区内各类就业援助对象底数,特别是去产能失业

人员和长期停产停工企业职工,准确掌握其家庭情况、个人状况、就业意愿、困难问题,切实做到走访到户、登记到人、信息到库。同时,要召开面向就业援助对象的专场招聘会,以国有企业为重点,组织残疾人专场招聘会,推进按比例安排残疾人就业。积极开发一批公益性岗位和社区基层服务岗位,通过集中招聘、上门推荐等方式,重点帮扶困难人员就业,确保零就业家庭动态清零。

各地要组织开展就业援助政策进基层、进社区、进企业活动,通过互联网新媒体,在活动期间集中推送就业援助政策措施、岗位信息及办理程序。同时,各地要根据援助对象的实际情况,依托各类培训机构,为援助对象提供针对性的职业培训,提升其技能水平和就业能力。根据援助对象技能特点和就业意愿,制定提供个性化的职业指导和具体求职计划,主动为其提供至少三次职业介绍。

省旅游局下发《通知》要求各景区 科学测算游客承载 做好分流限流准备

本报讯(记者 成燕)春节将至,省旅游局昨日下发相关《通知》,要求各级旅游部门开展旅游安全生产大检查,科学测算景区游客最大承载量,针对可能出现的游客高峰,做好分流限流准备,确保游客聚集场所不出现拥挤踩踏事故。

按照要求,各级旅游部门应制定安全应急预案,并做好各类涉旅突发事件的应急处置及善后工作,并将处理情况及时报省旅游局。各地旅游主管部门要严厉打击非法经营、强迫消费、不合理低价、虚假广告、领队导游司机不诚信经营服务等违法违规行为;适时组织明察暗访,加强对重点区域的监控措施,及时查处和公布扰乱旅游市场秩序的典型案件。

假日期间,省旅游局将根据12301旅游服务热线和旅游投诉电话等舆情数据,对重点区域组织开展打击“不合理低价游”明察暗访。

《通知》要求,各地要积极开展和建设具有假日特色的观光、度假、休闲旅游产品,做好自驾游、休闲游、体育旅游等个性化旅游活动的引导工作;要建立健全假日旅游信息服务平台,动态发布交通、住宿、气象、卫生等出行信息;要关注雨雪雾霾、冰冻寒潮等恶劣天气对旅游活动的影响,加强监测预报,做好疏导工作。假日期间,各级旅游主管部门要严格执行24小时值班和领导带班制度,要在节前一周向社会公布假日值班电话、旅游投诉电话,节日期间要确保投诉电话24小时畅通并及时处理游客投诉。

城乡医保住院最高报销15万

我市公布新政 普通门诊每年最多报150元

本报讯(记者 王红)全省城乡居民医保制度新年正式并轨,昨日,《郑州市城乡居民基本医疗保险办法(试行)》公布,新政启用后,参保人员普通门诊每人每年最高可报销150元,住院治疗一年最高报销15万元。

参保范围

郑州市行政区域内户籍,不属于职工基本医疗保险覆盖范围的人员。

具体包括:农村居民;城镇非从业居民;全日制普通高等学校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本科生、全日制研究生以及职业高中、中专、技校学生。

此外,无雇工的个体工商户、未在用人单位参加职工基本医疗保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员可以选择参加城乡居民医保。

需要注意的是,城乡居民医保参保居民不得同时参加职工基本医疗保险。

参保缴费

城乡居民医保基金的筹集实行个

人缴费和财政补助相结合。

城乡居民医保以自然年度为保险年度,每年缴费一次。缴费时间为每年7月1日~12月20日。

最低生活保障对象、特困供养人员、丧失劳动能力的残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人和未成年人以及符合规定的优抚对象等所需个人缴费部分由政府给予补助。

城乡居民原则上以家庭为单位参保缴费,大中专学生以学校为单位参保缴费。

医保待遇

城乡居民门诊统筹基金支付比例按定点医疗机构类别分别为:市级(或二类)45%、县级(或一类)55%、乡镇卫生院、社区卫生服务机构(站、所)、村卫生室65%。

参保居民年度内符合规定的门诊费用统筹基金最高支付限额150元,不设起付线。

参保居民在定点医疗机构发生的符合规定的住院医疗费用,起付标准以下的费用由个人支付;起付标准以上最高支付限额以下的费用,由城乡居民医

保基金和参保居民个人按比例承担。

城乡居民医保参保人员住院医疗费起付标准和支付比例按四类定点医疗机构类别分别划定。其一,乡镇卫生院(社区卫生服务机构)起付标准为300元,报销比例为:300~1000元之间,报销75%;1000元以上,报销85%。其二,一类定点医疗机构起付标准为600元,报销比例为:600~3000元报销65%;3000元以上报销75%。其三,二类定点医疗机构起付标准为1000元,报销比例为:1000~5000元报销60%;5000元以上报销70%。其四,三类定点医疗机构起付标准为1500元,报销比例为:1500~8000元报销55%;8000元以上报销65%。

14周岁以下(含14周岁)参保居民起付标准减半;其他参保居民年度内在二类以上(含二类)定点医疗机构第二次及以后住院,起付标准减半。

城乡居民医保基金住院医疗费年度最高支付限额为15万元。

针对新生儿的特殊性,我市规定,新生儿出生当年可享受城乡居民医保待遇。

安全生产 警钟长鸣

编者按

日前出台的《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》是新中国成立以来第一个以党中央、国务院名义出台的安全生产工作的纲领性文件。《意见》谋划了安全生产领域改革发展蓝图。今后一个时期,我们将在专栏里对其主要精神陆续加以解读。

坚守安全生产红线

本报讯(记者 黄永东)《意见》在“指导思想”章节提出,要坚持安全发展,坚守发展决不能以牺牲安全为代价这条不可逾越的红线。

“安全生产红线”的由来要从2013年说起。2013年上半年,全国多个地区接连发生多起重特大安全生产事故,造成重大人员伤亡和财产损失。尤其是2013年6月3日吉林宝源丰禽业有限公司特别重大火灾爆炸事故,影响巨大。正在国外访问的习近平总书记对此高度重视,明确指出:人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价,这必须作为一条不可逾越的红线。

国家安监总局负责人表示,安全生产红线是确保人民生命财产安全和社会全面健康发展的保障线,也是贯穿《意见》全部内容的主线。

历史警示:

吉林宝源丰6·3 特别重大火灾事故

2013年6月3日,吉林省德惠市米沙子镇宝源丰禽业有限公司主厂房一车间电气线路短路,引燃周围可燃物。火势蔓延到制冷氨设备和氨管道区后,高温导致氨设备和氨管道发生爆炸,大量氨气泄漏,介入燃烧。事故最终造成121人遇难,76人受伤。

河南百万善款专项 救助新疆脑瘫儿童

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅获悉,我省救助新疆脑瘫儿童项目正式启动。省慈善总会捐款100万元,主要用于救治和田地区的贫困脑瘫儿童。

据了解,救助新疆脑瘫儿童项目是省慈善总会协调慈善资源,联合爱心单位开展的医疗援疆、精准扶贫慈善项目。此次,省慈善总会筹集项目资金100万元,将为新疆和田地区15名脑瘫儿童提供为期一年的康复治疗和生活救助。

全省中小学教师今后也要修“学分”

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅获悉,按照教育部统一要求,今后,中小学教师“培训学分”不仅将作为教师资格定期注册的必备条件,并且,“培训学分”还将作为教师职称评聘、绩效考核、评优评先的必备条件。

按照教育部《关于大力推行中小学教师培训学分管理的指导意见》要

求,新政覆盖全体中小学教师(包括普通中小学、幼儿园、特殊教育学校、中等职业学校等)。省级教育行政部门要依据国家制定的教师专业标准、教师教育课程标准和教师培训课程标准等相关规定,结合本地中小学教育教学实际需要和教师专业发展需求,分层、分类、分科建立教师培训课程体系,合

理设置必修课程与选修课程,对不同层次与类型的培训课程赋予相应学分。

教师参加经县级以上教育行政部门审核确认的教研活动,可纳入培训学分。按照要求,今后,教师培训学分作为教师资格定期注册必备条件,将教师培训学分作为教师职称评聘、绩效考核、评优评先的必备条件。

公积金支持保障房试点项目完成建设

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市住房公积金管理中心了解到,我市利用公积金贷款支持保障性住房建设试点项目已圆满完成,累计发放试点项目贷款1.6亿元,公积金贷款本息全部结清,建成保障房7752套,为

城镇中等偏下收入家庭改善住房条件做出了积极贡献。

2012年9月,住房和城乡建设部、财政部、人民银行等六部委批准我市两个项目列入全国第二批利用住房公积金结余资金贷款支持保障性住房

建设试点,支持项目建筑面积94.85万平方米。4年来,郑州公积金中心通过项目贷款业务运行平台和运行监管系统及实地督查,在试点工作中严格执行各项规定,确保了各项工作的有序开展和贷款本息的顺利回收。

【旅游篇】浪漫的酒庄之旅



在电影《杯酒人生》中,女主人公玛雅说:“我总会想,葡萄生长的那一年里都发生了什么,阳光是如何洒满大地,下雨的话又会是什么样子,人们又是怎么照顾那些葡萄的,如何采摘的……”

于是,在葡萄酒产业的发展过程中,不经意间衍生出一个新兴产业——葡萄酒旅游,比如美国加州有“杯酒人生”,法国波尔多有“超级葡萄酒爱好者周末”,意大利托斯卡纳有“酒庄旅行社”,德国莱茵兰-法尔兹州有“葡萄酒之路”……加州旅游观光委员会(CTC)的一份报告显示,美国葡萄酒产区每年吸引游客2730万人次,旅游年收益达30亿美元;而在法国每年接纳的7600万人次的游客中,前往葡萄酒产区的游客约占10%。法国葡萄酒天地网把

“葡萄酒旅游”定义为:“围绕葡萄酒、品酒、美食、环境、历史、地理、文化遗产、交友、户外散步和户外体育活动的新型旅游项目。”

目前出现的葡萄酒旅游热,实际上反映了现代人对绿色生活的向往、对回归自然的渴求。同时也反映了现代人对葡萄酒的渴望与好奇。根据烟台张裕酒庄文化博物馆、烟台张裕卡斯特酒庄、北京张裕爱斐堡国际酒庄多年来的接待经验,许多游客到酒庄并不满足于游览葡萄园、参观酒窖、享受美酒、体验风土人情,他们还带着许多问题,希望了解葡萄品种、酿造工艺、橡木桶的作用、气候对葡萄生长的影响……可以说,到酒庄旅游,既可以亲近阳光和大地,也是一次学习葡萄酒知识的机会。

王进岗



零售价每瓶 398元

咨询热线:0371-65586020 15824888305



创业20年, 抢占列控领域半壁江山

本报记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇

自主研发生产列车运行控制系统,服务于铁路列车安全控制、列车运行安全管理、列车运行安全信息化建设等方面,为历次全国铁路大提速、保障铁路运输事业的飞速发展做出了突出贡献。

——在郑州高新区,有一家民营企业经过20年的技术研发积累与创新,已成为中国国内自主研发生产列车控制系统的开创者与领导者,这就是河南思维自动化设备股份有限公司。

上世纪80年代以前,我国铁路运输基础设施落后,铁路运输安全形势不容乐观。1992年,思维列控创始人李欣、郭洁、王卫平等带着使命与梦想,带领创业团队开启了具有中国特色的列控技术与产品的创新研究新篇章。

1993年,在办公条件艰苦、各类资源匮乏的情况下,思维列控的全体员工在创始人的带领下克服全体

困难,研制出了第一代列车监控系统,并首次在石家庄机务段规模安装。1994年这套产品安装使用后,有效避免了列车冒进信号事故的发生,扭转了铁路行车安全管理的被动局面,得到原铁道部的认可,迅速在全国推广应用,成为我国第一代LKJ列控装备。

1995年,思维列控被铁道部指定为“铁路安全设备定点生产厂家”;第二代列车监控系统通过铁道部科学技术成果鉴定。2004年,思维列控进入第三个高速发展时期。2006年,企业产值突破4亿元,人均产值超过200万元。

2007年10月,受世界金融危机影响,思维列控经营业绩出现大幅下滑,遇到创立以来的第一道大坎。几经周折后,思维列控迁入高新区863软件园。高新区相关政府部门在退税、奖励等方面给予大力支持,帮助企业渡过

难关。

不久,思维列控再次迎来发展腾飞:2011年,设立郑州大学研究生创新实践基地;2012年,经全国博管办批准设立博士后科研工作站;2013年、2014年、2015年,分别实现营业收入4.36亿元、6.41亿元、7.35亿元,年复合增长率超25%。产品广泛用于各种内燃、电力机车和动车组上,市场占有率高达45%。2015年12月,在上海证券交易所首次公开发行A股上市,成为我国列车运行控制领域首家A股上市公司。

思维列控研制的新一代列控产品在中国铁路总公司的指导支持下,已于2015年9月正式上线运行考核。

未来,思维列控将继续专注于铁路运输安全与效率两大主题,成为“国内领先的轨道交通行车安全控制和信息化系统提供商”。